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Aplicacoes

Duas particulas cruzam a Terra
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Aplicacoes

Duas particulas cruzam a Terra

@ Referencial da Terra
@ Diagrama = x i
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Aplicacoes

Duas particulas cruzam a Terra
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@ Evento N
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Aplicacoes

Duas particulas cruzam a Terra
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Aplicacoes

Duas particulas cruzam a Terra
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Aplicacoes

Duas particulas cruzam a Terra
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Aplicacoes

Duas particulas cruzam a Terra
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Aplicacoes

Duas particulas cruzam a Terra
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Aplicacoes

Duas particulas cruzam a Terra
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@ Evento I
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Aplicacoes

Duas particulas cruzam a Terra

@ Referencial da particula Norte
@ Diagrama = x
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http://fmt.if.usp.br/~bindilat/Fisicall/video.php?fname=duasparticulas
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Dinamica Relativistica

Momento Linear Relativistico

@ Colisao de duas particulas idénticas no referencial do seu centro de massa

] Antes:
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@ Neste referencial o momento € nulo e se conserva.



Dinamica Relativistica

Momento Linear Relativistico

@ Colisao de duas particulas idénticas no referencial que se move com a velocidade v, de
uma delas: momento linear classico
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@ O momento como definido classicamente, nao se conserva em qualquer referencial
diferente do centro de massa.



Dinamica Relativistica

Momento Linear Relativistico

@ Colisao de duas particulas idénticas no referencial que se move com a velocidade v, de
uma delas:
definicao relativistica do momento p = v(v)mgov

@ Antes:
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@ Com a definicao relativistica, o momento linear se conserva em qualquer referencial.
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http://fmt.if.usp.br/~bindilat/FisicaII/video.php?fname=momento

Dinamica Relativistica

Momento Linear Relativistico

@ Definicao relativistica do momento de uma particula
dr

p =mo— T € 0 tempo proprio da particula
1
dt 1
dT — Vv) =
¥(v) e V1—2v?/c?
dr dt (v)
- mo — — = vy(v)movVv
P 0 % g p=1q 0




Dinamica Relativistica

Transformacao do Momento Linear Relativistico

@ S’: referencial que se move com velocidade V & em relacao a S, onde a velocidade da

particula é

V=0T +vyy

@ Transformacéao da velocidade

!

Vg

ve —V
1 Ly=
1 Vy

y(V)1- =

(1=Vv?/e?) (1 —v?/e?)

(%)

2

v =1u§+'u2

Yy

T 2
(1- %)
(02 — vy (1-V?)




Dinamica Relativistica

Transformacao do Momento Linear Relativistico

@ Transformagao de p,

Py = (v )mouvy,

= [v(V)v() (1 - %= )| mo [7(;) 1 _'”’(,T ]

= y(v)movy

Py = Py




Dinamica Relativistica

Transformacao do Momento Linear Relativistico

@ Transformacao de p;

p. = (v )movl,

= [y(V)r@) (1 - %) | mo l b

=7(V)y(v)mo [vz — V]

= ~(V) [;g:r$ - Clg’}f(v}mucz]

@ Mas
(v )moc® = 1(V)y(v) (1 - Y= ) moc?

= y(V) [y(v)moc? — Vy(v)move]
= (V) [v(v)moc® — Vpe]



Dinamica Relativistica

Momento e Energia Relativisticos
@ Define-se a energia relativistica de uma particula como
E = ~v(v)moc? = me?

@ mg € a massa de repouso da particula, e
@ m = vy(v)mo € denominada massa (relativistica).

@ Com isso temos

ph = V) (po — ¥ £) ' =y(V) (2= L(et))
Py = Py y' =y
P, = Pp: 2=z

nij n
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Dinamica Relativistica

Transformacgao do Momento Linear Relativistico

@ Como as transformacoes de Lorentz sao lineares, elas se aplicam da mesma forma para o
momento total e a energia total de um sistema de particulas

P=> p; E=YE;

@ Através das TL, pode-se mostrar que
2 2 "2 7 22
E* — (pe)* = (E')” - (p'c)”,
ou seja, esta quantidade é um invariante pelas transformagées de Lorentz, o que significa
que tem o mesmo valor em qualquer referencial inercial.
@ Assim, a conservagao do momento implica necessariamente na conservagao da energia.

@ Para uma particula
E? — (pe)? = (E")Q — (p’c)g = mpc?,
0 que conduz a uma relagao muito util

E? = (mncg)g + (pe)? (16)



